

# DRACPELUL

Săptămânal independent

ABONAMENTE:

Un an 200.—  
Pt. bănci, industriei, toate inst. part. și publ. 1000.—

Director:  
VASILE I. OSTOIA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:  
ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3.

## Apărarea granițelor

Persoanele cari pot deveni periculoase trebuie să fie îndepărtate

În numărul trecut al gazetei noastre ne-am ocupat într-un articol, de cazul unui funcționar minoritar, dela granița de Vest, punctul de frontieră DECEBAL, — care este în serviciul vămii de mai sus, — și care a căutat, pe o cale neobișnuită, să aducă acuzațiuni grave șefului său, în fața superiorilor, socotind că i se va da crezare.

Acest „pui de vameș”, care deabea de 2 ani a intrat în serviciul vămii, cu toate trucurile aplicate de el în această afacere, s'a înșelat, fiindcă superiorii nu i-au dat crezare față de șeful său, care este dl. C. H. Alexandrescu, cu o vechime de serviciu de 26 ani, și care du-

pă informațiile noastre particulare n'a fost numai șef, dar a fost un adevărat părinte al inferiorilor d-sale. deci n'a meritat această purtare infamă, tocmai din partea inferiorilor săi.

Se mai afirmă la adresa acestui funcționar, că s'ar găsi în posesiunea lui o fotografie luată în Ungaria.

Dacă această afirmațiune se dovedește a fi exactă, cum rămâne cu un eventual contra serviciu, deoarece este foarte natural, ca unghurii, făcându-i un serviciu, și el la rândul lor, să-i ceară un serviciu identic. În acest caz respectivul poate fi bănuit de „spionaj”.

Se mai pune întrebarea: cum a putut trece frontiera

funcționarul de vamă, fără autorizația șefului de vamă și fără permisul poliției de frontieră?

Având în vedere gravitatea cazului se impune o anchetă cât mai urgentă și cât mai severă în această afacere, pentru lămurirea situației dela vama Decebal, iar admitând că funcționarul din cauză se va găsi inculpat, forurile în drept își vor cunoaște datoria.

Iar celui în cauză, îl facem cunoscut pe această cale că, până la terminarea anchetei, nu-i putem servi nici o lămurire în privința identității informatorului nostru, iar celui lezât îi vom da toată satisfacțiunea cuvenită.

V. HORTICULTORUL

## Voluntarii arădani au fost împroprietăriți

Li se parcelează locul arenei AMEFA

În ședința de Sâmbătă a comisiei interimare arădane s'a ridicat în discuție chestiunea cererii voluntarilor arădani de a fi împroprietăriți cu locuri pentru casă. Fiindcă, în principiu li se promisese satisfacerea cererii, a urmat doar să se designeze locul ce le va fi pus la dispozițiune. În acest scop a fost propus terenul care a fost dăruit, sub primăriații doctorului Ioan Robu clubului sportiv AMEFA.

D. Iosif Vulpe în calitate de sprijinitor al sporturilor, a ținut de-a dsale datorie să ceară comisiei interimare un alt teren pentru voluntari, mai ales că — a spus d. Vulpe — dsă chiar a fost acela care la aceea vreme a luptat pentru cedarea acestui teren pe seama clubului Amefa.

D. dr. R. Cotjoiu a arătat că interesele sportive sunt relative față de importanța interesului național și social care pretinde ca să se dea imbold spre o și mai mare dezvoltare a acelei părți a orașului care până acum — în scurtă vreme — a înflorit prin diferite edificări. Și-apoi ca să nu se creadă că se face o samavolnicie față de clubul Amefa, dsă a amintit că cedarea terenului s'a făcut de către fostul primar Robu, cu condițiunea ca orașul să poată reintra în posesiunea lui oricând interesele fi vor cere aceasta.

Natural că Amefa-ei i se va pune la dispoziție un alt teren și i se va da un preaviz de șase luni pentru a-și putea muta eventualele instalațiuni pe cari le are pe teren.

Altă chestiune de interes

public discutată în această ședință a comisiei interimare municipale a fost doar fixarea punctului terminal al liniei de autobuze No. 7. Adică s'a scuturat cu câteva sute de metri această linie, pentru că drumul — la capătul de dincolo al Gaiului —

este atât de rău încât autobuzele se deteriorează din cale afară de mult, ceace păgubește și orașul și pe cetățeni, având în vedere că până la repararea mașinilor stricate, linia nu poate fi bine servită.

O bună inspirație

## Descinderea dela contingentare

Fiind alarmată de prezența cotidiană a unor samsari cari ș-au făcut o meserie de intermediari la această instituțiune, Direcțiunea contingentării și a reglementării comerțului exterior, a făcut, cu ajutorul poliției, o razie în localul direcțiunii.

Toate ușile au fost închise și cei prezenți au fost somați să se legitimeze.

Cu acest prilej numeroase persoane cari nu și-au putut motiva

prezența în interiorul edificiului, au fost reținute pentru cercetări.

Aceste măsuri se vor repeta până la exterminarea categoriei interpușilor dela această instituțiune.

Bine ar fi ca și în alte birouri oficiale să se facă astfel de descinderi inopinate.

La început am avea câteva surprize. Dar apoi ne-am lecui de una din cele mai grave boale de care suferă ordinea din țara noastră.

## Despre visuri

Visul este o superbă evadare din mizeria cotidiană, din care medicii și filosofii vor să facă o stranie teorie științifică, încetându-le în formule seci.

Conform unei teorii medicale, dacă te culci cu stomacul încărcat visezi urât, căci visul este în legătură cu digestia. Iar după explicațiile profesorului vienez, Freud, visul este reflexul unor evenimente din cursul zilei. Nici nu trebuie ca evenimentul să fie recent, amintirea lui poate exista în subconștientul nostru și poate să apară sub formă de vis, când cu gândul nici nu gândesti.

Teoriile savanților, asupra vise-

lor, sunt identice cu acelea asupra morții. Deci moartea fiind un vis etern, ea nu e tristă: e numai sinistru.

Chiar dacă ar fi o parigorie, ca să ne mișcăm pe noi înșine, trebuie să credem în nemurirea sufletului și în metempsihoză, ca să ne pregătim pentru momentul suprem al liniștii eterne. Trebuie să credem că pășind azi această lume plină de păcat și răutate, ne vom naște mâine între oameni mai buni și mai cum se cade. Trebuie să avem acest crez, căci altfel ce ne-am face fără licărirea acelor zile mai bune, chiar dacă acele zile himerice ne zâmbesc abia dincolo de

## Fraudele „Lomaș” în discuția parlamentului

Vineri, d. Nicolae Păușești, senator de Arad a desvolat o senzațională interpelare care desigur că va provoca fierbere în cercurile politice și financiare.

Dsă a interpelat guvernul în chestiunea cunoscutelor fraude dela societatea forestieră „Lomaș”, edulând să stabilească răspunderile pentru abuzurile săvârșite, și cari ar reveni unei guvernări trecute.

D. Nicolae Păușești a arătat că în urma marilor fraude fiscale săvârșite de societatea „Lomaș” s'a încheiat un proces verbal de contravenție în suma de 255.972.000 lei.

Acest proces verbal a fost anulat, iar anchetele cari au urmat s'au împotmolit fără motiv cunoscut.

Până la urmă statul a trebuit să

se mulțumească numai cu suma de 10 milioane lei.

D. Nicolae Păușești a fost cât se poate de bine documentat în interpelarea dsale arătând, pe bază de acte, că mai mulți inși au primit zeci de milioane în legătură cu această mare afacere. Dsă a mai vorbit despre repetatele dispariții de dosare, bilanțuri fictive, luări de mită, etc.

În ceea ce privește personalul societății, d. Păușești a arătat că este format în majoritate din străini, mulți fiind cu bilete de liberă petrecere și stând la ordinele Budapestei.

Mulți parlamentari s'au asociat energicei interpelări a senatorului arădan.

Ministerul Finanțelor va întreprinde o anchetă amănunțită.

## Un spectacol rar

Este reîndoios că în seara de 30 Martie publicul arădan va avea plăcerea să vadă unul din cele mai alese spectacolase de teatru pe cari le poate da scena românească.

„Omul și masca” este o piesă în care talentul frumosului George Vraca se arată în toată plenitudinea lui și sub forme nebănuite până acum la dsă. Artistul care a știut să rămână mai mult decât orice: artist, ne arată în „Omul și masca” un drum încă lung și din ce în ce mai glorios, al frumoasei cariere pe care a realizat-o.

Și interpretarea piesei pe care arădanii o vor vedea la 30 Martie este cu atât mai desăvârșită cu cât alături de d. Vraca își dă contribuția unui sănătos talent, aceea care este la feminin corespondentul actorului George Vraca.

Dna Elvira Godeanu, are, pe lângă splendidă frumusețe feminină,

mare calitate a unui joc serios, sobru. Dsă este o artistă convinsă care vrea și reușește să obțină efecte prin talent și nu prin frumusețe. Cine-și aduce aminte — și cine-ar fi putut uita? — de „Tovarășii”, precum și de alte creații ale dnei Elvira Godeanu, va face orice jertfe pentru a o putea vedea încă odată și de nenumărate ori.

Nu bănuiește nimeni că doi protagoniști ai artei scenice ca cei amintiți vor fi întovărășiți de un slab ansamblu sau că spectacolul ar suferi din oricare alt punct de vedere.

De altfel publicul arădan își dă seama de valoarea acestui spectacol, căci mare parte a dovedit-o asigurându-se, unii cu o lună înainte, de bilete, așa încât cassa a realizat PANA ACUM aproape douăzeci mii lei.

## Câini la cafenea?

Altațieri ne-am scandalizat. Am văzut de mai multe ori cucoane, ba și domni intrând cu câini în cafenele. Dar ceace o doamnă (?) a făcut Sâmbătă la „Palace” între care marginile bunei cuviințe și-ale igienei.

Nu-i deajuns că acea cucoană a intrat în cafenea cu câinele, dar l-a

șezat lângă ea pe canapea și l-a ținut așa tot timpul cât a stat în cafenea.

Nouă nu ne pasă dacă ea acasă mănâncă din aceeaș farfurie cu câinele sau se culcă sub aceeaș plapomă cu el, dar, oricât ne-ar asigura ea că-l spală bine, el tot câine (Continuare în pagina III-a).

mormânt. După o teorie personală, dincolo de viață trebuie să fie bine, căci nimeni nu s'a mai întors. Somnul e leagănul în care omul își odihnește mintea și sufletul, iar visul singura noastră consolare, care, când e frumos este răsplata pentru faptele bune și când e urât este pedeapsa pentru cele rele. Poți dormi fără să visezi și poți visa fără să dormi. Între vis și viață este o prăpastie, deasupra căreia uitarea a svârșit un pod de trecere. Și în vreme ce visul nu poate fi niciodată viață, foarte rar viața poate fi un vis.

Să nu ni se dea explicații asupra cauzelor și consecințelor, ele fiind relative.

Nu vreau să știu de teoria stomacului încărcat, nici de evenimen-

tele reale din cursul zilei, cari trăesc în subconștient. Nu vreau să aflu prin explicație științifică: de ce visez un lucru astăzi și mâine contrariul.

Vreau să visez, și la trezire n'am nevoie ca Freud să-mi explice fanteziile somnului meu!

În vis, fiecare dintre noi, trăim o lume aparte și ne-o explicăm potrivit temperamentului și sensibilității noastre personale și nu după interpretări străine.

Viața s'ar părea și mai searbădă, dacă și în visurile noastre s'ar amesteca învățații cu teoriile lor seci.

Să ne fie lăsat visul neatins, mai ales acelor cari visează cu ochii deschiși!

ANOS

## Informațiuni

In timpul absentei d-sale din țară, d-lui Gheorghe Tăbărescu, primministru și ministru de interne, li vor ține locul n. general Paul Angelescu la Interne, iar d. Inculț la Preziidenție.

Vineri după amiază, la Cameră, a avut loc o consfătuire între d-nii Octavian Goga, președintele partidului național creștin, Gh. Brătianu, președintele partidului liberal-georgist și Armand Călinescu.

Cercurile politice atribuiesc acestei consfătuiri o deosebită semnificație, dată fiind acțiunea din ultimul timp întreprinsă de fruntașul național-tărănist.

Consiliul inter-universitar a fost convocat pentru ziua de 26 Martie, când se vor lua hotărâri importante în legătură cu data și modalitățile redeschiderii Universităților. Cursurile vor fi reluate la 1 Aprilie.

### T-SEVERIN

In vederea lucrărilor podului de peste Dunăre au sosit la Gladova (situat pe malul Jugoslaviei în fața Severinului) două comisiuni tehnice delegate de ministerul comunicațiilor din Belgrad cu facerea

TIMIȘOARA  
A apărut volumul  
„POEME”  
semnat de d. Tiberiu Vuia.

ORADEA  
La Oradea s'a ținut o consfătuire a Camerelor de comerț și industrie din Arad, Timișoara, Satu-Mare, Zău și Oradea, la care s'a hotărât federalizarea Camerelor de comerț din nord-vestul țării, deoarece ele au aceleași interese de susținut și prezintă o unitate de acțiune.

Centrul federației va funcționa câte un an la sediul fiecărei Camere, primul an la Oradea, iar în anii următori, prin rotație, la celelalte Camere. In acest mod, nu se adaugă nici o sarcină bugetelor Camerelor componente ale Federației.

Se lucrează la formarea statutelor, care urmează să fie prezentate ministerului industriei spre aprobare.

### SATU-MARE

Martin Klein, de 60 ani, din str. Negru-Vodă, fost chelner la restaurantul „Victoria”, din localitate, a încercat să-și pună capăt vieții.

Numitul era suferind de mai multă vreme și trăia în cea mai neagră mizerie împreună cu so-

58 și 69 lei perechea de ciorapi de mătăasă la  
**STRASSER Arad**

studii pe teren. Prima comisiune va face sondaje pe malul Dunării, pentru a găsi locul potrivit fixării pictoarelor podului; iar a doua va studia traseul ce urmează să-l parcurgă linia ferată jugoslavă de la punctul de legătură cu actuala linie curentă a Belgradului și până la pod.

### ARAD

Camera de Muncă din localitate a luat inițiativa organizării unui concurs de vitrine. Subiectul concursului este: „Primăvara în vitrină”. La concurs vor putea participa numai funcționarii comerciali membri ai Camerei de Muncă.

D. Iosif Ungureanu, profesor-maestru dela Liceul Industrial din Arad, a fost numit, de către ministerul educației naționale, cu titlu definitiv în învățământul profesional.

Este o recompensă bine meritată, acordată unui bun specialist dela acest liceu, care s'a remarcat prin numeroase și frumoase lucrări.

Copilul Ștefan Roșca de 13 ani din Nădlac a dormit într-o noapte în grajd pe un pat suspendat de grinzi. In timp ce dormea a căzut jos într-un mod atât de nenorocit încât și-a fracturat baza craniului și-a încetat din viață.

Parchetul a aprobat în-humarea.

**MOBILE „GARAI”** bune, eficiente, și cu înlesniri de plată la moderne  
„HALA DE MOBILE” Arad, Piața Avram Iancu No. 15.

Dintre toți cei mai bini  
**HOSZPODÁR**  
Spală — curăță  
Str. Stroescu No. 13. ARAD, Str. Eminescu No. 3.

**Urania Nitschewo**

Telefon: 2-32  
5.—, 7.15, 9.15

Urmeaza: Cel mai mare film al anului

(Agonia submarinului) un complet film francez cel place tuturor. Cu Harry Baur, Marcel Chantal, Lisette Lavigne

„Dama cu camelii” în interpretarea extraordinară a divoai GRETA GARBÓ și alui Robert Taylor

## PRIMĂRIA MUNICIPIULUI, ARAD

Nr. 6.438/1937.

### Publicațiune

Se aduce la cunoștința abilității publice și potrivit normelor de licitații celor interesați, — că Primăria municipiului Arad, —

in ziua de 9  
Aprilie 1937, ora  
11 a. m.

va ține in biroul Serviciului economic, camera No. 59, licitațiune publică cu oferte inchise și sigilate, pentru darea in antrepriză a lucrărilor de tinichigerie ce se vor executa la edificiile primăriei, in decursul anului bugetar 1937/1938.

Licitațiunea se va ține in conformitate cu Art. 88—110 din Legea con-

abilității publice și potrivit normelor de licitații in vigoare.

Oferanții cari ce vor participa la licitațiune vor depune odată cu oferta, in plic separat și garanția prevăzută de caetul de sarcini, in numărul ori efecte garantate de Stat, iar oferta se va putea face numai in baza caetului de sarcini și a prețurilor unitare întocmite de Serviciul tehnic al municipiului, cari pot fi văzute in camera Nr. 59 a primăriei, in orele de serviciu.

Arad, la 16 Mart. 1937.

**Alexandru Knapp**

Intraprindere pentru vopsirea și curățirea chimică

**ARAD**

Institutul: str. Episcopul Radu 10  
Prăvălia: str. Brătianu 11

Vreți să fii elegant?  
Cumpărați stofă modernă!  
In calitate și prețuri conduce

**SCHUTZ**

magazin de stoffe

Arad, Strada Eminescu

vis-a-vis de cafeneaua „PALACE”

**Adevăratul prieten al căminului Dv.**

este revista „Pentru Dv. Doamnă” care apare lunar și prin valoroasele sale suplimente mulțumește întreaga familie.

Gospodina găsește cele mai moderne lucruri de mână, mode, modele de tricotaje, sfaturi cosmetice, colțul medical, rețete încercate, precum și interesante articole pe care fiecare gospodină poate să le întrebuințeze cu mult folos. Abonații primesc sfaturi despre orice doresc în fiecare rubrică specială.

Suplimentul „Toată lumea citește” care este o lectură extrem de interesantă, citită atât de femei cât și de bărbați, cuprinde romane, nuvele, schițe, probleme distractive, curiozități, humor, etc.

Copiii au suplimentul lor separat „Pentru Tine Puiule” cu admirabile povestiri, sfaturi instructive, poezii, rebusuri, jocuri cu premii, etc.

Al 3-lea supliment este „Foarea de tipare” cu explicațiile și modelele din corpul revistei detaliat.

Al 4-lea supliment „Suplimentul muzical” tipărit separat in forma caetelor de note muzicale și aduce in fiecare lună șlagărul celor mai cunoscuți compozitori.

Revista cu suplimente are lunar cca 80 de pagini și costă lei 40.— exemplarul.

Un abonament pe timp de un an costă Lei 450. — la care oferim in mod absolut gratuit, cadou, un minunat covor Sudan, început și cu tot materialul necesar terminării, sau o față de masă din organdi, după dorință.

Cereți încă astăzi gratuit, un număr de probă cu prospecte dela administrația revistei „Pentru Dv. Doamnă” București, Cal. Victoriei No. 17.

Primăvara

Cumpărați cele mai bune și mai eficiente haine pt. domni - la firma

**Iosif Muzsay**

ARAD, Strada Berthelot No. 2  
vis-a-vis cu teatrul orașenesc.

TIMPUL probabil de ar Cerul variabil cu tendință de a se acoperi dela vreme spre est.

**Fabrica de gheață artificială**

**REUSZ**

Casa de Incredere  
TELEFON No. 141.

Prinderea unui spărgător internațional

SATU-MARE. — Acum trei săptămâni cineva s'a introdus in cuinta judecătorului Alexandru Biciann și a furat argintărie și a ieșit in valoare de 150.000 lei.

Poliția a pornit cercetări, îndecănată și de premiul de 15.000 lei în xat de păgubaș pentru cel ce prinde pe hoț.

Poliția din Satu-Mare a fost înștiințată telefonic de poliția din Oradea că hoțul a fost prins in soana lui Gyula Kovacevics spărgător internațional. Spărgătorul a se eliberase din închisoare arădană inainte de a comite furtul din Satu-Mare.

La percheziția ce s'a făcut la cuinta lui s'au găsit o parte din iesețele furate. El se folosea in seria lui de numele Varga, Toth-Lipták. Kovacevics și-a recunoscut fapta, precum și de alte furturi săvârșite in alte orase ardelen.

Cele mai bune și rai eficiente stoffe pentru domni și doamne la firma

**I. EISELE**

Arad, Str. Meșianu No. 1

Ultima senzație!

**Bateria**

**GIEF**

Galvanis. A.

Timișoara

**La Oradea**

folosiți hotelul și băile

**Rimanoși**

apă caldă și rece

Băi de aburi, cadă și bășort zăin. Coșfor, masaj și pedicure. — Telefon 147.

Autocar in gară la toate trenurile.

Prețuri foarte reduse

AVIZ

Serviciul pentru combaterea Cerșitoriei, care se compun din „Oastea Domnului și Caritas” roagă pe toți de natorii să binevoiască a li pune peste, resp. a tăia textul mghiâr și german de pe tablăle atârinate la uși, până la schimbarea acestora cu altele românești.

A sosit berea de primăvară. de **Martie „AZUGA”** Bucătărie românească, ciorbe și grătar special la **Restaurantul și berăria Orădească ARAD**

Select Telefon: 284  
5, 7<sup>1</sup>/<sub>4</sub> și 9<sup>1</sup>/<sub>4</sub> seara  
Premieră:  
**Ultima dragoste**  
cu concursul orchestrei filharmonice din Viena. In rolurile principale: Mitchiko Meini, Hans Jarai și Albert Bassermann

Cetiți „Drapelul”

Rentă de Inzestrare 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%  
Titluri de Consolidare 3% transa B.  
Bonuri de Impozite  
Rente Improprietării 5% din 1922.  
cel mai avantajos la **Banca Goldschmidt S.A. Arad**

Preschimbând tabila de firmă, Cumpărați firmă modernă de neon! — Tuburi de neon furnizează, cu garanție,  
**HIRSCHMANN**  
Arad, Str. Gh. Lazăr 17.

**CENTRAL** Telefon: 285  
5, 7<sup>1</sup>/<sub>4</sub> și 9<sup>1</sup>/<sub>4</sub> seara  
**Mizerabili**  
după nemuritoarea operă alui Victor Hugo. In interpretarea magistrală alui Frederic March și Charles Langhton

*La 15 Aprilie*  
**ORASUL ARAD**  
VA AVEA UN  
**SERVICIU TELEFONIC automat**



Acei cari se abonează până la 1 Aprilie sunt **SCUTITI DE TAXA INSTALATIEI**  
Decl. acum este momentul oportun să vă instalați un telefon.

In sfârșit, orașul nostru va avea un serviciu telefonic automat, demn de un oraș modern. Incepând dela 15 Aprilie, va funcționa noua centrală telefonică, actualmente în construcție, oferind astfel Aradului toate foloasele ultimelor descoperiri tehnice în domeniul telefoniei. Centrala automată pune capăt așteptărilor îndelungate la telefon și discuțiilor cu operatoarea. O simplă învârtire a discului — și aveți legătura!

**SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOANE**

**PRIMĂRIA MUNICIPIULUI, ARAD,**  
Nr. 6.440/1937.

**Publicațiune**

Se aduce la cunoștința 88—110 din Legea contabilității publice și potrivit normelor de licitații in vigoare.

in ziua de 13 Aprilie 1937, ora 11 a. m.

va ține în biroul serviciului economic, camera Nr. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru darea în antrepriză a lucrărilor de zidărit și învelit cu țiglă (lucrări de reparare și întreținere) ce se vor executa la edificiile primăriei în decursul anului bugetar 1937/1938. Licitatiunea se va ține în conformitate cu Art. 225 a primăriei, in orele de serviciu.

Arad, la 16 Mart. 1937.

Au sosit exclusivitățile de primăvară, atât în lenaje cât și în mătasă, la **Magazin Universal S. A. Arad**  
**Raion special pt. covoare și perdele**

**Afacerea Scoda din nou la ordinea zilei**

Prin ordonanța de trimitere în judecată pentru trafic de influență în afacerea contractelor Skoda și Maximax, dată de către d. prezident Ionel Stănescu, a fost implicat și Iuliu Albini, fost senator, alături de d-nii: Romulus Boilă, col. Gerorgescu și col. Popescu. Acestuia i se impută că a stăruit pe lângă anumite autorități pentru încheerea contractelor „Minimax” și contractului de revizuirea armamentului cu firma Nielsen. Ordonanța definitivă fusese atacată cu opoziție numai de către d. Romulus Boilă, opoziție care a fost respinsă și se află pe rol la Curtea de Casație s. II cu termen la 24 Martie.

Vindem cu preț redus **Din cauza lichidării** toate mărfurile din depozit, dejaline, puplin, oxford, cămăși bărbătești, pyjmale, cămăși de dormit albe și colorate, indispensabile din koper, precum și mărfurile neprelucrate, cu metrul **Fără obligațiune vă puteți convinge despre estinătatea prețurilor**  
**IOSIF REISZ**  
magazin de lingerie bărbătească ARAD, str. Berthelet 8

**Câini la calenea?**  
(Urmare din pagina I-a)

ne rămâne și se știe că purcelor le place să fie plimbași de acest animal atât de drag unor cucoane cărora nu știm ce le păzește (câci doar acesta-i rotul câinelui: să fie paznic).  
In orice caz ar fi de dorit ca proprietarii „Palace”-ului să fină socoteală de interesele majorității clienților și să-și roage clientele cu căței să și-i lase acasă când au de gând să intre în cafea.  
Alfel vom fi mai aspri în judecată.  
Și fiindcă am amintit de cafele noua „Palace”, nu putem încheia fără a arăta nemulțumirea unor familii de elită din oraș.  
Sâmbătă și Duminică seara toți clienții de ocazie sunt serviți cu

**Stofe, Czégka Arad,**  
B-dul Regina Maria 10.  
Cumpărați estin la **ILIE MOTIU** noutăți frumoase de primăvară ARAD, Piața A. Isnea colț cu Str. Metiu prețuri senzațional de estine. Membru la Consum și Inlesnirea

promptitudine și li se dau cele mai bune locuri. In acelaș timp, clienții buni de fiecare zi se pot uita zădarnic după un loc pentru că Lippi se face că nu-i vede (deși are ochi destul de bulbucați).  
Și Sâmbătă câteva familii au trebuit să meargă la „Cornul Vânătorului” unde au constatat că se poate găsi o bună distracție privind programul atractiv și ascultând muzica bună a localului. De dansat deasemenea, se poate dansa mai bine căci nu-i înghiesniată atât de sufocantă ca la „Palace”.

# Festivalul de Sâmbătă seara

ARAD. — Teatrul Comunal a fost Sâmbătă seara adăpostul unui mare festival organizat de reuniunea Femeilor Române din Arad, cu scopul de a mări fondul pentru monumentul Unirii ce se va ridica în acest oraș.

Publicul românesc a fost cât se poate de frumos reprezentat la acest festival reușit.

Pentru început a vorbit d. Pamfil Șeicaru, directorul ziarului „Curentul”, despre „Aradul avant-post al naționalismului”. Coferința dlui Șeicaru, plină de convingere a combătut politicianismul în favoarea luptei unitare pentru interesele colective ale românismului.

Al doilea punct al progra-

mului l-au format cântecele românești ale dnei. Aca de Barbu, care a urmat d. Avon Cotruș citind din grănicile și bine simțitele dsale versuri.

Ca încheiere s'a reprezentat „La Șezătoare” un tablou în care d. Brediceanu a înglobat o seamă de cântece și obiceiuri românești. Dna Tuca Șerban a fost bine în rolul „maicii Dumitra”. Ileana a cântat frumos, dar e prea timidă chiar și pentru o diletantă.

D. Amar a recoltat spontane aplauze cu vocea-i caldă și nuanțările bine simțite. D. Munteanu a fost bine. D. Stanciu, deasemenea. Prin naturalețe s'a remarcat d. Gomboșiu.

Cât despre ansamblul corului avem cele mai calde cuvinte de laudă. Orchestra și-a făcut și ea bine datoria, iar d. Lipovan a dirijat ca de obicei.

În general festivalul a avut succes atât din punct de vedere moral cât și material.

După terminarea programului s'a dat un mare banchet la „Cercul Românesc”. A luat parte toată elita românească a orașului.

Aici au luat cuvântul d. general Dragomirescu, d. R. Coțoiu care a apărut lupta de partid politic și căruia i-a răspuns d. Șeicaru și d. Martin.

D. Mircea-Lomnic a servit o masă copioasă care merită să fie menționată.

## Ungaria se pregătește...

### Refacerea armatei maghiare

Cercurile politice cehoslovace comentează revelațiunile făcute, de către niște agenți bine informați cari dau amănunte și precizări, asupra extraordinarelor înarmări ale Ungariei.

Acești informatori arată că Ungaria face numeroase exerciții de tir cu un nou obuzier de 210 mm. Acest aparat a fost fabricat la Győr. Exercițiile de tragere au dat rezultate bune. Ele s'au făcut în secret în fața a câtorva persoane oficiale.

În Ungaria însă nu lucrează numai uzinele, ci și laboratoarele. Una dintre cele mai recente și mai importante invenții ale acestor laboratoare puse la dispoziția armatei este un lichid pentru incendierea tancurilor la distanță. Acest lichid, în a cărui compoziție intră benzolul, petrolul și alte derivate volatile, se proiectează prin aparate speciale asupra carelor de asalt și ia foc în contact cu obiectul vizat, provocând moartea ocupanților. Technicienii maghiari studiază acum numai perfecționarea aparatelor de proiectat, spre a face ca lichidul să pătrundă cu precizie prin vizieră și a incendia astfel, deodată, și interiorul și exteriorul tancului.

Înarmările armatei maghiare se fac într'un tempo extraordinar. Astfel numai în ultimele luni au fost re-

ceptionate peste 100 de tunuri de câmp de 75 mm., 90 de tunuri lungi de 150 mm. precum și numeroase tunuri de tragere rapidă de calibru mai mic, toate furnizate de uzin le Csepel și instalate pe plânșee motorizate.

La rândul lor, uzinele Weisz-Manfred au livrat, în ultimul trimestru, mii de motocicletele și biciclete pentru înzestrarea armatei.

Ce fac m noi, față de toate acestea, pentru a ne pune

la adăpostul oricărei surprize aci pe granița de Vest la care atentează cu mai multă infometare maghiarii?

Am pregătit noi oare, cel puțin zidul moral al acestui hotar?

Dar din punct de vedere tehnic cari sunt măsurile luate până în prezent la graniță?

Ce este cu fortificațiunile despre cari s'a vorbit? Așteptăm până în clipa când va trebui să plătim cu jertfe, cari ar putea fi evitate, a neglijență?

## D. V. Antonescu va face guvernului un raport

Eri seară d. Victor Antonescu, ministrul nostru de externe a sosit în țară.

Măine dsa va face guvernului o expunere a rezultate lor voiajului dsale la Anka-

ra precum și asupra programului vizitei pe care o vor face cei doi miniștri turci: Ismet Inonu și Rustu Arras, la București.

## Au fost exmatriculați 2450 studenți ai facultății de drept din Iași

În urma hotărârii guvernului și înscriși la această facultate, începând din anul 1929.

Zilele acestea se vor afișa și listele exmatriculaților dela celelalte universități.

## Parlamentul a fost închis

### Decretul de închidere va fi afișat

Guvernul a hotărât, în acord cu conducerea partidului liberal, să închidă parlamentul pe ziua de Sâmbătă.

D. Gh. Tătărescu a citit în ambele incinte de desbateri ale corpurilor legiuitoare, decretul regal de închidere a sesiunii.

Acest decret cuprinde un scurt rezumat al activității guvernului liberal.

Desvoltarea acestui rezumat va fi afișată în toată țara pentru a servi propaganda pe care partidul libe-

ral o va începe în vacanță.

Se vorbește despre o sesiune extraordinară a parlamentului pentru luna Mai, când se vor ratifica decretule legi cari se vor aplica în timpul vacanței.

### Palatul Cultural

Ieri după amiază, d. profesor I. Vasca rectorul Teologiei din Cluj a vorbit la Palatul Cultural despre „Religia la poporul englez.

Conferința foarte atrăgătoare ne-a învățat multe.

# SPORT

## Cupa României

### Gloria—S. G. S. 2:1 (1:0)

SIBIU. — Gloria a învins cu diferență de un punct abia, deși a fost mult superioară adversarului.

Echipa arădană, s'a arătat, încă de la început, mult mai bună și a reușit să-și păstreze superioritatea până la sfârșit.

Primul goal l-a marcat Micula în minutul 24. În minutul 15 al celei de a doua jumătate portarul sibienilor

apără un 11 m. bătut de Igna.

Rezultatul final a fost pecetluit în minutul 37 de către Mercea.

A fost un joc acceptabil sub raport estetic.

Gloria s'a prezentat în alcătuirea următoare: Themler, Körösladányi, Volentir, Igna, Dobra, Lupas, Tudor, Rohan, Fritz, Micula, Mercea

### Crișana—AMEFA 2:1 (0:1)

Echipa muncitorilor arădani a fost prea sigură de victorie în urma rezultatelor obținute în cadrul disputelor divizionare din primăvara. În schimb Crișana așteptându-se la un adversar tare și-a dat toate silințele să fie la înălțime.

Szadovski a fost slab. Buibaș s'a remarcat și de data

aceasta. Szanislo II deasemenea.

Înaintarea a fost slabă însă. Primul punct a fost marcat de Bătrîn, în minutul 25, dintr'o bombă imparabilă.

După pauză Crișana a egalat în minutul 1 prin Pop.

S'a dat apoi o luptă aprigă pentru goalul decisiv pe care l-a marcat tot Pop în minutul 37.

## Dispute de ligă

Transilvania—USA 3:1 (2:1)

Transilvania a învins pe merit. USA a fost lipsită de însuflețire.

CAA—Hakoah 2:0 (0:0)

Astra—Juventus 5:0 (2:0)

SGA—Unirea 4:3 (2:1)

Tricolor—Sparta 2:2 (2:1)

## Telefon și telefon

Sâmbătă noaptea am avut de comunicat ceva la tipografie. Am sunat — fără exagerare — cinci minute. Abia apoi un glas somnoros a îngânat: Nmru? Am înțeles că vrea numărul și i l-am dat.

Peste un ceas am sunat din nou. Am așteptat și mai mult. Când în sfârșit am avut cui spune „nmru” mi s'a replicat de la centrală:

— Mai chemați-l de o mie de ori!

Duduia era nervoasă că o sculsem din somn sau o deranjasem din cine știe ce altă indeletnicire.

A trebuit să am cu ea o discuție destul de vehementă până să pot

obține legătura cu tipografia.

Toate aceste necazuri, capriciile duduilor somnoroase, nervii celor părăsite de amanți, sau necazul celor cari nici de data aceasta n'au câștigat la loterie, vor dispărea la 15 Aprilie.

Grăbiți-vă căci nu mai este mult până la sfârșitul lunii acesteia și numai până la 1 Aprilie se instalează telefonul fără taxă și numai contra achitării abonamentului pe o singură lună.

Numărul noilor abonați crește în fiecare zi. Nu vă lăsați fără telefon căci altfel vă va costa mai mult!

## Târg senzațional de Paști!

Mare asortiment de cadouri eftine și frumoase pentru Paști

numai la

**Albert Szabó**  
magazin de sticlărie și porțelanuri

Arad, Bul. Regina Maria 20.

Telefon 239.

## Ghetele de primăvară

din cauza transformării galantarelor se pot vedea în magazin

## Frații APPONY

ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 1.